



人大代表分组审议政府工作报告和咸宁市绿色崛起发展规划

畅谈发展大计 共绘崛起蓝图



咸安代表团分组审议现场 余影/摄

体现“休闲”主题 打造旅游基地

政府工作报告提出的“围绕建设旅游经济强市，突破性发展旅游业，争创国家旅游综合改革试点市”引起热议。代表欧阳萍认为，建设旅游经济强市，要的是体现“休闲”主题，要的是找准方向、对接机遇、实施带动、实现目标。

“政府工作报告中提出多个基地建设，其中之一就是打造华中地区休闲度假基地。”欧阳萍表示，三类休闲产品的打造可以为旅游发展破题。一是发展文化休闲游，对接长江经济带战略机遇，带动文化品牌树立，推动旅游产业转型升级。二

是发展茶旅休闲游，对接一带一路战略，带动汤茶养生产业发展，实现农旅产业融合。三是发展乡村休闲游，对接美丽乡村建设，带动城乡统筹发展，助力绿色崛起。

欧阳萍表示，旅游业作为开放性、综合性产业，将在实现绿色崛起这一宏伟目标的进程中，发挥巨大潜力和带动作用。

(记者 郭蓉)

实现绿色崛起 文化理念要先行

代表赵伟岭认为，绿色崛起要从绿色产业、绿色城镇、绿化文化、绿色管理等多方面来抓，要把绿色文化和理念的建设、宣传放在优先位置来抓。

赵伟岭建议，在绿色产业方面，要把好新进企业环保准入制度，盘活优质闲置

企业，依托农业龙头企业建好基地发展商贸物流业、服务业等绿色经济。在绿色城镇方面，完善城乡垃圾一体化治理工程建设。森林防火带建设，要将其经费纳入每年年度财政专项预算。绿色生态方面，抓好非煤矿山整治，关停非法采矿点，绿化

露天采矿点。建设油茶、楠竹等主导产业基地。绿色管理方面，要做好乡镇、村(社区)规划，加强建房、卫生等规划的严格管理制度。

要重视绿化文化，大力宣传绿色文化，倡导绿色文明，形成节约资源，保护环境的生态价值观和社会新风尚，让绿色发展理念深入人心。

(记者 吴青朋)

严格土地管理 建设美丽乡村

政府工作报告提出积极推行新型城镇化，建设美丽乡村。如何建设美丽乡村？代表王玉坤认为，政府相关部门不仅要认真做好规划，发挥规划的龙头作用，实现整体规划布局，完善乡村发展规划，还要严格管理土地，确保村民建房合乎规

划，合乎当地地形地貌特点。

王玉坤建议，农村建房要与新农村建设相结合，实现土地可持续发展，要严格规范土地管理，确保土地形成良性开发秩序。严格耕地保护制度，严格节约用地制度，加强对土地整治项目监管。另外，还

代表杨松建议，建设美丽乡村，在加大农村土地整治方面，也要全力推动农村

土地经营权集中有序流转，在土地流转年限、流转资金、流转用途等方面要有具体措施，政府部门要做好日常土地流转指导服务，政策咨询等。

(记者 吴青朋)

建设检测中心 保驾“放心餐饮”

“放心餐饮离不开一个严格的安全标准。”讨论中，人大代表聂选明建议，加快推进高水准的食品药品检测中心建设，为放心餐饮提供权威的检测机构。

聂选明表示，食品药品安全一直是老百姓关注的话题，但我市却缺少权威机构，需要靠外地机构来检测，不仅周期长，而且成本高。“不久前，我市查扣了300箱

涉嫌造假的白酒，就需要送到湖北省权威机构检测。”聂选明称，我市食品药品机构改革走在前列，要整合资源优势，加快推进高水准的食品药品检测中心建设，为我们实施“放心餐饮”工程，提供严格标准。

(记者 毛亚轩)

创造嘉鱼“一篮菜”特色品牌

代表周承富建议，市政府应加大对蔬菜产业的财政投入力度，帮助菜农创造本土特色蔬菜品牌。

周承富认为，嘉鱼天然的地质与气候条件有利于蔬菜的生长，目前嘉鱼的蔬菜除热销全国各地外还远销海外。为了更

好的持续发展蔬菜产业，希望政府督促蔬菜市场建立标准，投入资金延长其产业链条，深度加工蔬菜产品，扩大蔬菜销售途径，促进嘉鱼“一篮菜”特色品牌的健康快速发展。

(记者 郑璐)

加大支持力度 打造明星城镇

政府工作报告中提出的突出抓好重点中心镇、特色镇建设，支持赵李桥、贺胜桥、潘家湾、麦市、白霓、九宫山镇等打造明星城镇，让代表王刚格外高兴。

“去年湖南临湘市羊楼司镇提出两年奋力见成效，赶超湖北赵李桥的目标。一

年过去，他们的变化非常大，仅城镇方面的投资就达到2000多万元，全部是临湘市直部门直接支持。”王刚认为，面对周边区域的竞争与挑战，我市可以借鉴兄弟城市发展好的经验和做法，对打造明星城镇给予政策支持，将“强而优”的口子镇建设上升为咸

宁市乃至省级战略，同时在项目和资金上进行倾斜，帮助推进污水处理、老镇区下水管网改造、道路交通等基础设施建设。

王刚表示，要实现“强而优”明珠小城镇目标，需要在市场推广上狠下功夫，同时投入力量改造升级老化的基础设施，以缩小与其他区域间经济实力、产业发展以及城镇面貌上的差距。

(记者 郭蓉)

帮您捎话上两会

本报官方微博“为您捎话上两会”征集活动持续火热进行，您可以这样参与：1、拨打本报热线0715-8210000讲述你关注的话题；2、可通过新浪微博@香城都市报 或加香城都市报官方微信(公众号搜索：香城都市报)进行互动，写下你的“微表达”。

昨日，“为您捎话上两会”征集到的意见和建议整理如下：

微信网友刘胜华：建议西延咸宁大道至汀泗桥，打通中心城区西出口，增强对赤壁嘉鱼的直接辐射！

微信网友Ssssssss：咸宁所有火车站打车难！咸宁北站打车到咸安15元/人、温泉20元/人是定律，咸宁南站司机都一律不打表。求整治！

微信网友樂樂：1、电动车出行环保便捷，但是因为电力有限往往不能跑长途，可否在往温泉的方向沿途安置些投币充电桩？2、温泉第一街那一块人多拥堵，商场众多，能否建立一个地下停车场，给开车逛街的人提供停车场所，让大家感受到的是热闹繁华而不是脏、堵、差。

微博网友@liyatao2687921515：咸宁的空气质量比以前差多了，房地产开发过度，垃圾工业企业太多了。希望政府能将发展和环保一起抓。

微博网友@olivia小武：1、温泉第一街跟购物公园入口之间(肯德基旁边)建议建一个人行天桥，那里道路窄，每次都是人车互抢，交通隐患多。2、咸宁大道建议做道路隔离栏杆，方便人车分流。3、9路循环车为什么不改成大型的，虽然换新车，但座位比以前还少，这样改革的初衷是什么呢？

微博网友@西凉湖之梦：真心期待政府有关部门更加注重母亲湖西凉湖的保护，希望在2015年西凉湖的污染能得到有效整治…

微博网友@成冠周亨海：咸宁的高中学校硬件设施太差，教育投资太少，不符合湖北教育大省身份；农村基本没有公共基础设施建设更新，农村和城市发展差距大，希望引起关注。

微博网友@ManYoung哈：本来温泉城区道路较窄，到周末或者节假日就会出现堵车，公交站台设计不合理，比如2路车线，黄畈小学站设在红路灯和城铁站进出口处，交警三队站台设在十字路口处，容易引发交通事故。

微博网友@二逼少年拥有蛋疼青春：老城区(尤其是中百、第一街等路段)车辆违停愈演愈烈，是造成交通拥堵主因。交警们需加大执法力度，严格执行。如果执法人员不够，可否考虑让群众随手拍照举报违停，违停罚款部分返还奖励给举报人。违停成本高了，民众举报也有积极性了，道路不拥堵，双赢！

微博网友@李雅文阿：加大对永安城区的建设，缩小永安城区与温泉城区的差距。整治街道乱停车现象。

(香报君石丽丽 整理)